

婆媳闹矛盾

网格员连续三天登门调解

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭文娟)俗话说“清官难断家务事”，可居民有了生活上的困惑，最先想到的往往是社区网格员。7月1日万柏林区消息，光华街社区网格员最近就遇到了这样的“家务事”，婆媳间产生了矛盾。为了解开“疙瘩”，网格员连续三天登门调解，用促膝谈心、巧妙引导的方式，让一家人重归于好。

“小席，你要是遇到这事，该咋办啊？我都没辙了！”网格员席婵在西南花园小区日常走访时，遇到了一脸愁容的居民刘女士。原来，刘女士婚后与公婆住在一起，平时相处挺融洽。可这次，因为孩子学琴的事，起了分歧。

刘女士给孩子报了钢琴培训班。刚开始，孩子学得很起劲。可几个月后，新鲜劲一过，孩子感到了厌烦，每次练琴都是一脸不乐意，很不在状态，老师教的指法也做不到位。刘女士狠狠地批评了孩子。然而，听到孩子“哇哇”大哭后，婆婆马上过来制止，说孩子还小，不能这样逼着他学这学那，等长大了再学也不迟。在这个问题上，婆媳争论不休，谁也不让步，最后干脆谁也不理谁，场面很尴尬。

弄清楚原委后，网格员席婵马上入户调解。第一天，她并没有“开门见山”去劝说，而是聊起了孩子的成长、学习、爱好等等。老人很疼爱孩子，自然也乐意聊这个话题，与网格员相谈甚欢。第二天，网格员敲门入户，这次带给孩子一件礼物：是自己孩子读过的一本励志书。她引导孩子，做任何事情都要坚持才能看到成绩，不能遇到困难就放弃。第三天，网格员又来了，这次没等她开口，婆婆就笑着说：“小席，你这来了好几

趟，我知道因为啥。放心吧，和你聊了那么多，我也想明白了，年轻人教育孩子观念新，老辈人的想法有点落后，不能干涉太多。”刘女士也表态：“我以后会注意多沟通、多宽容，不会再出现类似的现象。”几句话，一家人和睦了，纷纷露出了笑容。



7月1日，升级改造后的山西地质博物馆正式对外开放，馆内基本陈列、专题展厅、基础设施都得到充实和完善，为参观游客带来更多样的体验。

米国伟 摄



为庆祝中国共产党成立102周年，7月1日，太原市剪纸协会党支部开展“红心向党庆‘七一’巧手剪纸颂党恩”主题活动。一幅幅精美、别样风采的“党徽”主题作品，表达了她们对党的感恩之情和美好祝愿。

张昊宇 摄



6月30日，下元街道纺织苑东社区在新时代文明实践站开展“非遗文化进社区”活动。在现场，老师带领小朋友了解非遗面塑的历史，讲解面塑的制作方法，引导孩子们在欣赏和制作中体验传统文化的魅力。

韩睿 郭望 摄

定点巡逻小区
守护居民平安

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 庄晟)“辛苦你们了，有你们在，我们都挺安心的！”7月1日，当“安全巡逻队”从楼门前走过时，家住古交市西曲街道迎宾路社区改建楼小区的王大姐高兴地跟队员们打招呼。

随着老旧小区改造项目的推进，为确保居民在施工期间出行安全，西曲街道迎宾路社区快速行动，组织居民志愿者成立起了一支“安全巡逻队”。这支队伍由网格员牵头，辖区党员志愿者、居民骨干等辅助，每日定点在小区内巡逻，摸排施

工中存在的安全隐患。

在巡逻中，“安全巡逻队”对改造过程中施工方的安全标识、安全通道、物料堆放、施工用电等地方进行排查，对存在安全隐患的地方及时和施工方协商进行整改，确保施工安全。“作为一名老党员，我有责任也有义务维护小区安全，我们会拧成一股绳、合成一股力做好巡逻工作。”安全巡逻队队员老邓说道。

考试游戏化
学习添乐趣

本报讯(记者 张晓丽)7月1日，记者从迎泽区东岗小学了解到，临近暑假，该校组织了一次别开生面的以“慧享考”为主题的无纸笔测试，让一年级、二年级孩子们通过游戏解决生活实际问题，感受学习带给他们的乐趣。

为贯彻落实“双减”政策，切实减轻学生的课业负担，教师们精心设计了“乐考”方案。此次测试以跨学科项目为依托，

古交市举办
“时代新人说”讲述活动

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 于灵灵)6月29日，古交市举办“时代新人说——奋进扬帆再出发”大型讲述活动暨上半年“最美时代新人榜”发布仪式。来自该市各党(工)委的15名讲述者，结合自身经历，讲述了党的二十大以来发生在自己身边的精彩故事。

讲述者中，有疫情期间毫不犹豫、挺身而出的逆行者；有兢兢业业、无怨无悔投身消防救援事业的火焰蓝；有不忘初心，扎根基层的社区工作者；有心怀远大理想，争

